

*Plan koordinacije
procjene u 10.00 časova.*

GLAVNI ŠTAB VOJSKE
REPUBLIKE SRPSKE
Str.pov.br. 02/2-67
17.05.1994. godine

42

R.

Izlaganje Komandanta GŠV RS
na koordinaciji zadataka dana
19.05.1994. godine.-

GENERALŠTABU VOJSKE JUGOSLAVIJE

Gospodine generale,

Na osnovu Vašeg akta str.pov.br. 794-3 od 16.05.1994. godine, vezanog za koordinaciju zadataka GŠV RS, GŠ SVK i GŠ VJ, dozvolite da iznesem sledeće:

I. Zaključci iz procene:

I.1. Zaključci iz procene neprijatelja:

Neprijatelji srpskog naroda na prostorima bivše BiH raspolažu sa 351.200 vojnika, od toga 280.000 muslimanskih vojnika, 58.200 vojnika HVO i 13.000 vojnika regularne vojske Republike Hrvatske. Ovako jake snage rasporedjene su u 144 brigade i oko 45 samostalnih bataljona što se vidi na karti.

Sastav, grupisanje i namere neprijatelja

a) Muslimanske snage:

- 1. Korpus tzv. A BiH (Sarajevo):

Korpus raspolaže sa 26 brigada i 12 samostalnih bataljona i broji oko 80.000 vojnika, od čega je u blokiranim enklavama oko 10.000 vojnika. Glavne snage izvlači u širi rejon Igmana, Pazarića, Visokog, Breze i Olova (ukupno oko 20.000 vojnika). Oko 3.000 vojnika je uputio u rejon Tuzle, 2.000 u rejon Zenice i oko 1.500 u rejon Travnika radi ojačavanja tamošnjih snaga tzv. A BiH. Korpus grupiše glavne snage na pravcu: Visoko - Ilijaš - Vogošća gde ukupno može angažovati svojih 12.000 vojnika i 10.000 vojnika iz 2. i 3. Korpusa radi deblokade Sarajeva. Korpus ima nameru da poveže Igman i Bjelačnicu sa Goraždem preko Trnova a grupisanje snaga OG "Pazarić" je već u toku.

- 2. Korpus tzv A BiH (Tuzla):

Korpus raspolaže sa 7 operativnih grupa u koje su svrstane 32 brigade i 9 samostalnih bataljona, a broji oko 80.000 vojnika. Glavne snage korpusa će biti angažovane u ofanzivnim dejstvima na Srpsku Posavinu, osnovnim pravcem s.Rahić - Brčko i Mionica - Pelagićevo - Orašje, a pomoćne snage će sadejstvovati hrvatskim snagama na pravcu Gradačac - Modriča. Ukupne snage koje može angažovati na Srpsku Posavinu su oko 40.000 vojnika uz vezivanje naših snaga na Majevidi sa oko 10.000 vojnika. Neisključuje se mogu-

čnost (što se upravo sada i događa) da iz rejonu Kladanj, Živinice, Kalesija i Sapna izvodi ofanzivna dejstva prema Han Pijesku, Vlasenici, Šekovićima i Kozluku, gde može momentalno angažovati oko 20.000 vojnika (to su snage oslobođenje od prekida sukoba sa HVO), od kojih nameravaju formirati tzv. Drinski korpus u čiji bi sastav ušle i snage iz enklava u Podrinju. Prema Ozrenu i Doboju ovaj korpus angažuje oko 25.000 vojnika sa ciljem odsecanja Ozrena i Doboja od ostalih teritorija Republike Srpske.

- 3. Korpus tzv. A BiH (Zenica):

Korpus raspolaže sa oko 20 jedinica ranga brigade i 9 samostalnih bataljona svrstanih u 3 operativne grupe sa ukupnim brojnim stanjem od oko 50.000 vojnika. Glavne snage angažuje duž doline r.Bosna i u napadu na Ozren sa osnovnim ciljem da ovlada komunikacijom Zavidovići - Banovići, Zavidovići - Maglaj i zauzimanje Vlačića. Na ovim pravcima može angažovati snage jačine oko 25.000 vojnika. Ostale snage angažuje u rejonu Visokog i Breze na još uvek postojećem frontu prema HVO i u operativnoj rezervi tzv. A BiH.

- 4. Korpus tzv. A BiH (Mostar):

Raspolaže sa oko 20.000 vojnika svrstanih u 10 brigada i 4 samostalna bataljona. Glavne snage angažuje za sadejstvo I. Korpusu u napadu ka Rogoju, Kalinoviku i Trnovu, a ostale snage angažuje na mostarsko-nevesinjskom pravcu prema HVO-u.

- 5. Korpus tzv. A BiH (Bihać):

Raspolaže sa oko 20.000 vojnika svrstanih u 9 brigada i 4 samostalna bataljona. Korpus angažuje glavne snage prema AP Zapadna Bosna, a pomoćne snage prema našim snagama u zahvatu r.Una.

- 7. Korpus tzv. A BiH (Travnik):

Raspolaže sa oko 30.000 vojnika svrstanih u 11 brigada i 4 samostalna bataljona. Ljudstvo korpusa čine pretežno izbeglice iz Bosanske Krajine. Glavne snage angažuje ka Vlačiću, Komaru i Srbobranu, a u daljem planiraju prodor ka Kotor Varoši i Jajcu radi spajanja sa snagama 5. Korpus u rejonu Ključa. Pomoćne snage angažuje na pravcu Bugojno - Kupres.

b) Snage HVO:

- Zborno područje jugoistočna Hercegovina, raspolaže sa oko 18.000 vojnika, svrstanih u 10 brigada i 1 samostalni bataljon. Snage u ovoj fazi neplaniraju značajnija ofanzivna dejstva, osim manjih dejstava radi popravljavanja taktičkog položaja i skraćivanja linije fronta na mostarsko-nevesinjskom i čapljinsko-stolačkom pravcu uz sadejstvo regularnoj Hrvatskoj vojsci radi zauzimanja dela Popovog Polja.

- Zborno područje "Severozapadna Hercegovina", je sastava 5 brigada i 1 samostalnog bataljona, sa brojnim stanjem oko 12.000 vojnika. Snage ZP uz ojačanja iz ZP "Jugoistočna Hercegovina" i regularne Hrvatske vojske planiraju, u pogodnom momentu, ofanzivna dejstva radi zauzimanja Kupreške visoravni.

- Zborno područje "Srednja Bosna" je sastava 12 brigada i brojnog stanja od oko 18.000 vojnika. Snage ZP imaju zadatak da očuvaju hrvatske enklave u Srednjoj Bosni, a HVO "Usora" planira u sadejstvu sa muslimanskim snagama spajanje sa regularnom Hrvatskom vojskom i HVO u rejonu Dervente radi povezivanja sa tzv. provincijom br. 3 "Bosanska Posavina". HVO Žepče planira u pogodnom momentu, nakon ispoljenog dejstva muslimanskih snaga, zauzimanje hrvatskih sele prema Tesliću.

- Zborno područje "Bosanska Posavina" je sastava 7 brigada i brojnog stanja oko 10.000 vojnika. ZP planira izvodjenje ofanzivnih dejstava u sadejstvu sa regularnom Hrvatskom vojskom i muslimanskim snagama radi presecanja teritoriji Republike Srpske u Srpskoj Posavini i zauzimanja teritorije tzv. provincije br. 3 po predlogu Vens-Ovenovog plana (Šamac, Modriča, Odžak, Derventa).

c) Snage regularne hrvatske vojske:

- HV je na levoj obali r.Sava od Slavenskog Broda do Županje grupisala 2 brigade (108. i 131.br) , a iz drugih jedinica 9 pešadijskih bataljona, 1 do 2 oklopna bataljona i 2 artiljerijska divizion haubica. Ove snage su u stanju pune borbene gotovosti i broje oko 10.000 vojnika uz mogućnost dodatnog ojačavanja snaga. Ove snage planiraju ofanzivna dejstva u sadejstvu sa ZP "Bosanska Posavina" i muslimanskim snagama radi zauzimanja Srpske Posavine. Glavne snage će verovatno angažovati na uspostavljanju mostobrana u rejonu Svilaja radi produžetka napada prema Modriči i Derventi, a pomoćnim snagama će ojačavati ZP "Bosanska Posavina" u mostobranu Orašje i napadati na pravcu Dubočac - Derventa.

- Na dubrovačko-trebinjskom pravcu HV angažuje 3 brigade sa mogućnošću ojačavanja dovodjenjem snaga iz dubine. Očekivati je ofanzivna dejstva manjih razmera radi popravljanja taktičkog položaja i eventualnog zauzimanja zapadnih delova Popovog Polja. U pogodnom momentu planiraju napad na Kuprešku visoravan, a u jesen, nakon iscrpljivanja VRS i tzv. A BiH u međusobnim borbama planiraju ofanzivna dejstva radi povezivanja hrvatskih enklava u Srednjoj Bosni, njihovog spajanja sa Hercegovinom, zauzimanja Mostara i učvršćivanja granica Hrvatske države.

Zaključci o mogućim narednim dejstvima neprijatelja

a) Srpska Posavina: muslimani i hrvati pokušavaju da preseku koridor kroz Posavinu sa ciljem da muslimani izbiju u Brčko i na r.Savu, a Hrvati da vrata sela i prostore u kojima su živeli pre rata. Sporazumom o federaciji muslimana i hrvata i stupanju u konfederaciju sa Republikom Hrvatskom muslimani nastoje pasivizirati snage HVO na prostorima bivše BiH i time se osloboditi jednog neprijatelja, u čemu za sada uspevaju.

Snage HVO, u cilju preživljavanja prihvataju ovakav stav muslimana te prema njima i nama ne preduzimaju ozbiljnije borbene akcije, očekujući razrešenje sukoba između nas i muslimana, a onda će se po svom običaju prikloniti strani - pobjednika.

Regularna vojska Republike Hrvatske također iščekuje rezultate sukoba između nas i muslimana, a grupiše snage na levoj obali r.Save kako bi u pogodnom momentu izvršili agresiju na Republiku Srpsku Krajinu i u sadejstvu sa muslimanima na Srpsku Posavinu i iste priključila Republici Hrvatskoj.

b) Podrinje:

Naši neprijatelji se još nisu oslobodili želje za izbijanjem na levu obalu reke Drine. U tom cilju preduzimaju ili mogu preduzeti sledeće:

- muslimani nastoje povezati svoje enklave u Podrinju (Goražde, Žepa i Srebrenicu), kao i prostor Zvornika.

Povezivanje planiraju izvesti na dva načina i to:

(1) Takozvano poprečno povezivanje, obzirom da su pasivizacijom Hrvata dobili ogromne slobodne snage na prostoru Tuzle, Srednje Bosne i Hercegovine, očekivati je da će produžiti sa ofanzivom sa prostora Tuzle i Kalesije ka Zvorniku, sa prostora Kladnja preko Vlasenice i Šekovića ka Srebrenici i sa prostora Olova, preko Sokolca ili Han Pijeska, ka Žepi. Istovremeno će pokušati da sa prostora Sarajeva ostvare spoj sa Goraždem. Ne sme se zanemariti ni prostor Konjic - Ivan Sedlo - Sarajevo, gde bi muslimani pokušali spojiti Konjic sa Sarajevom. U tom cilju već izvode akcije na prostoru između planinama Bjelačica, Treskavica, Visočica (kanjon r.Rakitnica),

(2) Druga mogućnost je: da pokušaju "uzdužno" povezivanje enklava: Goražde, Žepa, Srebrenica, Kalesija odnosno Tuzla. Za ovo imaju malo izgleda obzirom da dužinu pravca, malo raspoloživih snaga i da se navedene enklave nalaze u takozvanim zaštićenim zonama, pri čemu ih UNPROFOR ograničava pri manevru snagama i sredstvima. Sa druge strane Vojska RS je u potpunosti odvojila enklave, a prisustvo VJ na desnoj obali r.Drine ograničava muslimane u ovakvom manevru jer su im ugroženi bokovi.

c) Sarajevo:

Bez obzira na Sporazum o prekidu vatre u i oko Sarajeva, muslimani se neće odreći nasilne deblokade Sarajeva.

Pasivizacijom Hrvata u Centralnoj Bosni u odnosu prema muslimanima (Visoko, Vareš, Kakanj, Kiseljak) muslimani dobijaju 8-9 slobodnih brigada koje mogu upotrebiti prema Sarajevu ili Podrinju. Ako se odluče (što je verovatno) za nasilnu deblokadu Sarajeva, snage će angažovati sa pravca Visokog preko Ilijaša ka Sarajevu, a iz Sarajeva će upotrebiti deo snaga koje će ići u susret snagama iz Centralne Bosne, pravcem: Sarajevo - - Ilijaš - Visoko.

Po mojoj proceni muslimani će iskoristiti ovu mogućnost kako bi stvorili za sebe povoljne operative uslove, ako dodje do priznavanja faktičkog stanja na ratištu, što se može očekivati obzirom na stavove američkog i ruskog faktora prema stanju u bivšoj BiH.

d) Kupres:

Sporazumom o federaciji, Hrvati nastoje da ipak na neki način "ožive" Vens-Ovenov plan po kome bi Kupres i okolina trebalo da pripadnu takozvanoj Hercego-Bosni, Verovatno u dogovoru između muslimana i hrvata, a uz znanje i saradnju UNPROFOR-a i NATO pakta, muslimani su već prešli u napad, opštim pravcem: Bugojno - Kupreška vrata - Kupres. Hrvati nam nude "pomoć" za odbranu Kupresa, predlažući nam da sa prostora Splita i Livna propustimo njihove snage koje bi nam "pomogle" da odbranimo Kupres od muslimana. Medjutim, ovde je očigledna namera Hrvata da bez borbe udju na prostore Kupresa. Ovakve stvari Komanda korpusa i komandanti brigada na tim područjima moraju energično sprečiti. Sve zahteve hrvatske strane i ponude za "pomoć" odbijati. Hrvati i dalje smatrati neprijateljem broj 1 na svim prostorima, a posebno na prostorima Kupresa.

e) Hercegovina:

Srpska Hercegovina je deo Republike Srpske koja je najviše podnela teret ovoga rata za sopstveni opstanak. Nažalost, ostali delovi Republike Srpske nisu mogli pružiti pomoć Srpskoj Hercegovini izuzev avijacije (dok je mogla da leti) i sada helikoptera. Hercegovci su sami opstali i učestvovali u svim operacijama Vojske Republike Srpske pri čemu su uspeli da zajedno sa snagama Sarajevsko-romanijskog korpusa i LKK spoje Hercegovinu sa drugim delovima RS učestvujući u operaciji "LUKAVAC-93". I kasnije HK učestvuje svojim snagama u operacijama za oslobađanje teritorija RS. Nažalost, VRS kao celina nije u mogućnosti da pomogne Hercegovackom korpusu u oslobađanju doline Nereve i izbijanje na more. Medjutim, ova dva zadatka ostaju kao obaveza VRS prema Hercegovini i kada slomimo muslimansko-hrvatsku ofanzivu "PROLEĆE-94" sve snage VRS moraju biti usmerene preko Hercegovine ka moru.

Politička rešenja u pogledu Hercegovine i mora ne treba očekivati, jer ipak će se morati tražiti vojnička rešenja.

f) Bihać:

Borbena dejstva u okolini Bihaća (Cazinske Krajine), nije prouzrokovala VRS već međusobni obračuni muslimana posle stvaranja AP "Zapadna Bosna" (Fikret Abdić). Sukobi 5.Korpusa tzv. A BiH su proizvod međusobnih neslaganja muslimana u Cazinskoj Krajini, a VRS je samo iskoristila taj momenat međumuslimanskih sukoba i otpočela ofanzivne akcije sa ciljem da izbije na desnu obalu r.Una. Aktivnosti 2.KK na tom prostoru su do sada delimično uspešni i 2.KK mora nastaviti sa tim aktivnostima i izbiti na desnu obalu r.Una, gde postaviti konačnu granicu Republike Srpske prema muslimanima i Hrvatima.

Na osnovu ispoljenih aktivnosti neprijatelja u poslednji mesec dana može se zaključiti sledeće:

- muslimani ne prihvataju totalni prekid neprijateljstva i time konačni završetak rata,
- sistematski i planski, na izabranim pravcima i objektima, izvode dobro organizovane i pripremljene napade (Majevica, Ozren, Vlačić i Romanija) u cilju zauzimanja komunikacija i povoljnih objekata radi popravke vlastitog taktičkog položaja i stvaranja uslova za izvođenje ofanzivnih dejstava širih razmera,
- raspolažu sa dovoljnim količinama svih vrsta municije,
- UNPROFOR pored logističke, obaveštajne, informativne i druge podrške se sve više otvoreno stavlja na muslimansku stranu (dejstvo tenkova po Visu, na Majevici i Vijeincu) i
- razrešenje sukoba u bivšoj BiH vide jedino u ratnoj opciji, čega se mora biti svesno i blagovremeno pripremiti za istu.

1.2. Zaključci iz procene VRS:

Vojska Republike Srpske po ratnoj formaciji treba da broji 249.587 vojnika, a momentalno raspolaže sa 199.266 vojnika, što čini ukupnu formacijsku popunjenost vojske u iznosu od 75%. U odnosu na brojno stanje neprijatelja vidljivo je da je odnos snaga 1,8:1 u korist neprijatelja. Izvesna prednost VRS je u tehničkim mogućnostima i u tome što se već duže vreme nalazi u odbrani na dostignutim linijama, gde je utvrđena ili se utvrđuje. Za razliku od neprijatelja, VRS je dovedena u izrazito nepovoljan položaj sa aspekta popunjenosti svim vrstama municije.

Stanje po korpusima

- 1.Krajiški korpus:

Jedinice korpusa čvrsto drže dostignute linije, u okviru mogućnosti (raspoloživa količina goriva) utvrđuju i zaprečavaju iste. Posle snažnih dejstava muslimana na Vlačiću isti

su povratili Meokrinje, a na Ozrenu značajan objekat Vijenac. Napade muslimana na Vijenac podržavale su snage UNPROFOR-a dejstvom iz tenkova. Nedostatak municije i goriva ozbiljno ugrožava zahtevani nivo borbene gotovosti, negativno utiče na moral boraca i dovodi u pitanje održavanje dostignutih linija.

- 2. Krajiški korpus:

Jedinice korpusa uspešno drže dostignute linije, budno prate sukob pripadnika 5.K tzv. A BiH i u odnosu na minimalnu popunjenost sa municijom i gorivom aktivnom odbranom uzvraćaju na povremene napade muslimana u dolini r.Una i na Kupresu.

- Sarajevsko-romanijski korpus:

Jedinice korpusa dosledno poštuju Sporazum o prekidu vatre i o koncentraciji teškog naoružanja oko Sarajeva. Na česte provokativne napade muslimana uzvraća se selektivno, po jasno osmotrenim ciljevima i u krajnjoj nuždi radi zaštite života boraca. Na Nišićkoj visoravni muslimani su, sa pravca Breze i Vareša, na širokom frontu izveli više snažnih napada gde su na širini fronta od 4 km uspeali potisnuti naše snage za 1-1,5 km u dubinu, što nije uticalo na taktički položaj naših snaga. I dalje se registruje jača koncentracija snaga neprijatelja u širem rejonu Breze i Vareša. Jedinice korpusa će po obezbedjenju municije i goriva aktivnom odbranom vratiti izgubljene položaje.

- Istočno-bosanski korpus:

I pored značajnih neprijateljskih snaga u širem rejonu Brčkog, prisustvo vojnih posmatrača UN je uticalo da se smanje tenzije, iako su muslimani dva puta dejstvovali po samom gradu Brčko pri čemu je bilo ranjenih i poginulih civila. U Posavni jedinice korpusa čvrsto drže dostignute linije. Na Majevidici, na delu fronta Kikovi - Tomanića kosa - Stolice - Velika i Mala Jelica - Lisača, jake muslimanske snage su uspele potisnuti naše snage, ali posle pregrupisanja energičnim dejstvima vraćeni su svi objekti izuzev Kikova, što je u toku. Muslimanske napade su podržavala četiri tenka "LEOPARD" iz sastava nordijskog bataljona UNPROFOR-a uz simulirane vazdušne udare NATO avijacije. Dejstvom tenkova "LEOPARD" oštećeno je radio-relejno čvorište "Stolice" i TV repetitor zbog čega je PTT veza i TV signal još u prekidu. U višednevnim borbama iscrpljenu su zadnje rezerve municije i goriva GŠV RS.

- Hercegovački korpus:

Posle uspešno realizovane operacije "ZVIJEZDA-94" jedinice korpusa dosledno poštuju Sporazum u zaštićenoj zoni Goražde. Na dostignutim linijama vrše dodatno utvrđivanje i zaprečavanje.

- Drinski korpus:

Deo jedinica korpusa uspešno je sadejstvovao HK u operaciji "ZVIJEZDA-94". Muslimanske snage su izvele više snažnih napada na delu fronta od Visa do Olova pri čemu

su zauzele Bandijerku, Tamburića kosu i Špiljanske stijene. Napadi se i dalje nastavljaју uz jaku koncentraciju muslimanskih snaga u širem rejonu Kladnja i Olova. Jedinice UNPROFOR-a su iz tenkova "LEOPARD" na objekat Vis ispalile 76 projektila, pri čemu je bilo mrtvih i ranjenih. Jedinice korpusa su energičnim dejstvima osujetile napade neprijatelja, povratile Bandijerku, a u toku su žestoke borbe za vraćanje Tamburića kose i Špiljanskih stijena. Na ostalim delovima fronta čvrsto se drže dostignute linije i prati koncentracija neprijatelja. Dosledno se poštuje Sporazum o zaštićenim zonama. Municija i gorivo su na izmaku.

Z a k l j u č a k :

- Posle prelaska VRS u odbranu na dostignutim linijama, neprijateljske snage sve češće izvode dobro organizovane i snažne napade prema našim položajima, uz neposrednu vatrenu podršku snaga UNPROFOR-a i simulirane vazdušne udare NATO avijacije.
- Jedinice VRS, u okviru mogućnosti (gorivo i MES), utvrđuju i zaprečavaju dostignute linije, vrše pojačano osmatranje neprijatelja i kontrolu teritorije.
- I pored hronične nestašice municije svih kalibara i goriva svi neprijateljski napadi su odbijeni i istom nije dozvoljeno da vrši popravku taktičkog položaja na naš račun. U toku je vraćanje par objekata koje je uspeo zauzeti.
- Neprijatelj je uspeo da se snabdije sa svim vrstama municije u dovoljnim količinama, oseća da nama nedostaje municija i zato sve češće i snažnije atakuje što Vojsku RS dovodi u nezavidan položaj, jer su se i zadnje rezerve iscrpile.

3. Problemi i predlozi rešenja:

- Neispunjavanje preuzetih obaveza od strane GŠ VJ na mesečnim koordinacijama bez ikakvog obrazloženja, teško je shvatljiv starešinama VRS, a borcima takve poteze ne smijemo ni saopštavati. Posebno je teško shvatiti neispunjavanje preuzetih obaveza koje se odnose na isključivo defenzivna sredstva, a u funkciji su zaštite boraca, srpskog naroda i infrastrukture RS (PAR, MES). Molimo da se ovaj problem danas razreši.
- U cilju praćenja tehnoloških dostignuća u oblasti naoružanja i vojne opreme u svetu, a do kojih uzoraka dolazi VRS, molimo da se uspostavi direktna saradnja sa VTI Beograd. GŠV RS bi VTI Beograd dostavljao uzorke NVO stranog porekla, a isti bi bio u obavezi da izvrši stručnu ekspertizu, sačini elaborat i jedan primerak dostavi GŠV RS na dalji postupak. Ujedno molimo da VTI obezbedi neophodne kataloge svih vrsta NVO, municije i MES stranog porekla i jedan primerak dostavi GŠV RS radi lakše indentifikacije NVO, municije i MES-a.

- Kvalitet veza na magistralnom radio-relejnog pravcu 0606 (Beograd - Banja Luka - Knin) veoma je oslabio. U cilju dovodjenja radio-relejnog pravca u punu funkciju molimo da uputite stručnu ekipu za umeravanje istog.
- Problemi iz domena funkcionisanja pozadinskog obezbedjenja i način razrešenja -
 - general Đukić.
- Problemi iz domena Sektora za organizacijsko-mobilizacijske i personalne poslove, po posebnom prilogu.

PRILOZI:

- Prilo br. 1, Pregled snaga neprijatelja,
- Prilog br. 2, Pregled brojnog stanja ljudstva i jedinica VRS,
- Prilog br. 3, pregled osnovnih borbenih sredstava VRS,
- Prilog br. 4, Pregled imajućeg stanja borbenih i neborbenih sredstava VRS,
- Prilog br. 5, Pregled stanja rezervi municije i MES u VRS,
- Prilog br. 6, Pregled kapaciteta namenske proizvodnje muslimana.

K O M A N D A N T
general-potpukovnik
Ratko Mladić

